

SUDSKA PRAKSA I NOVOUSVOJENI ZAKONI

NEWSLETTER



Dobrodošli!
Dvobroj newslettera za decembar 2024. i januar 2025.
sadrži redovne informacije o:

- Praksi Evropskog suda za ljudska prava
- Bazi sudskih odluka
- Aktuelnostima iz pravosuđa BiH
- Zakoni u FBiH i RS-u

VAŽNO

Web stranica Odjela za sudsku dokumentaciju i edukaciju Sekretarijata VSTV-a BiH, koji za vas priprema i uređuje newsletter predstavlja centralno mjesto za pristup izabranim sudskim odlukama i zakonima sa izmjenama i dopunama, što značajno olakšava i ubrzava rad učesnicima u sudskom postupku.

Nosioci pravosudnih funkcija u BiH korisničke podatke za pristup zakonima i edukativnim materijalima mogu tražiti putem e-maila: osde@pravosudje.ba.

Napomena:

Link određenog zakona iz newslettera vodi do ekrana u koji trebate unijeti korisničke podatke i nakon prijave potrebno je ponovo kliknuti na link tog zakona iz newslettera kako bi se isti otvorio.

Za pregled ostalih vijesti iz pravosuđa, sudske prakse iz regiona i Evropskog suda za ljudska prava, stručnih radova i publikacija posjetite <https://csd.pravosudje.ba>.



POSEBNO IZDVAJAMO

[Pojmovnik etike i integriteta u pravosuđu](#)

[Stavovi sudske prakse Bosne i Hercegovine](#)

[Zakon o advokaturi Federacije Bosne i Hercegovine](#)

[Zakon o porezu na dohodak](#)

POJMOVNIK ETIKE I INTEGRITETA U PRAVOSUĐU

Pojmovnik etike i integriteta u pravosuđu se u ovom obliku po prvi put pojavljuje u Bosni i Hercegovini.

Ovaj skup pojmova relevantnih za oblast etike, integriteta, kao i sprečavanja i upravljanja sukobom interesa u pravosuđu namijenjen je sudijama, tužiocima, zaposlenicima pravosudnih institucija, ali i svim drugim pripadnicima profesije, studentima prava, te svakome ko želi da stekne znanje ili istražuje ove oblasti sa bilo kog aspekta.



Stavovi sudske prakse Bosne i Hercegovine

Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine je u saradnji sa Sudom Bosne i Hercegovine, Vrhovnim sudom Republike Srpske, Vrhovnim sudom Federacije Bosne i Hercegovine, te Apelacionim sudom Brčko distrikta Bosne i Hercegovine pokrenulo sistemsko obavještanje pravosudne zajednice o stavovima sudske prakse Bosne i Hercegovine koje definiraju i objavljuju navedeni sudovi na Portalu sudske prakse („E-sentence“).

**Posebno izdvojeni stavovi sudske prakse
oktobar-decembar 2024.**

[PREUZMI POJMOVNIK](#)

[PORTAL SUDSKE PRAKSE](#)



BAZA SUDSKIH ODLUKA VSTV-A BIH

Uz podršku Evropske Unije intenziviran je unos sudskih odluka, tako da vam je dostupno novih **153 odluka** iz krivične, građanske i upravne oblasti. Sa ovim unosom kroz Bazu sudskih odluka imate pristup ukupno **28.421 odluka** svih sudova u Bosni i Hercegovini.

Unapređenjem novih funkcionalnosti, omogućena je copy-paste opcija preuzimanja sadržaja sudskih odluka.



INFORMACIJE O NAJNOVIJIM PREDMETIMA ESLJP

Praksa Evropskog suda
za ljudska prava od 14. i
16. januara 2025. godine

Praksa obuhvata predmete koji se odnose na skrbništvo, žrtve trgovine ljudima, teško porodično nasilje nad ženom od strane vanbračnog partnera, disciplinsku mjeru izrečenu učiteljici zbog njenog učešća na jednodnevnoj obustavi rada i slično.

[PROČITAJ VIŠE](#)



Zakoni Federacije BiH 2024.



Zakon o advokaturi Federacije Bosne i Hercegovine

U „Službenim novinama Federacije Bosne i Hercegovine“ broj 1/25 od 10.1.2025. godine objavljen je Zakon o advokaturi Federacije Bosne i Hercegovine koji je usvojio Parlament Federacije Bosne i Hercegovine na sjednici Predstavničkog doma od 12.12.2024. godine i na sjednici Doma naroda od 31.10.2024. godine.

Stupanjem na snagu ovog zakona prestaje važiti Zakon o advokaturi Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije BiH", br. 40/02, 29/03, 18/05, 68/05 i 42/11).

Ovaj zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objavljivanja u "Službenim novinama Federacije BiH".

[PREUZMI ZAKON](#)



Zakoni Republike Srpske 2024.



Zakon o porezu na dohodak

U "Službenom glasniku Republike Srpske" broj 110/24 od 20.12.2024. godine objavljen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak, koji je Narodna skupština Republike Srpske usvojila na Četrnaestoj posebnoj sjednici, održanoj 11. i 12. decembra 2024. godine, a Vijeće naroda 17. decembra 2024. godine konstatovalo da se usvojeni Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak ne odnosi na vitalni nacionalni interes nijednog od konstitutivnih naroda u Republici Srpskoj, čime su se ispunili formalno-pravni uslovi za donošenje ukaza.

Zakon o porezu na dohodak objavljen je u "Službenom glasniku Republike Srpske" broj 60/15, 5/16, 66/18, 105/19, 123/20, 49/21, 119/21, 56/22 i 112/23.

Ovaj zakon objavljuje se u "Službenom glasniku Republike Srpske", a stupa na snagu 1. januara 2025. godine.

[PREUZMI ZAKON](#)



Finansira Evropska unija

Newsletter je pripremljen uz finansijsku podršku Evropske unije. Za njegov sadržaj isključivo odgovara Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine i ni u kom slučaju ne predstavlja stavove Evropske unije.



Implementira VSTV BiH